
2023年大班幼儿语言教学活动 幼儿语言
游戏活动方案(通用5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

大班幼儿语言教学活动篇一

目的：1、通过游戏，让幼儿巩固对五官的认识。

2、通过游戏培养幼儿的反应灵敏。

准备：1、一张人脸的画(五官要具体的)2、幼儿对五官的认
识，可以说出名称以及指出正确的位子。

游戏规则：老师说眼睛，幼儿就不可以指眼睛，一定要指脸
上其他的五官，比如鼻子，嘴巴等。

注意：1、先选能力比较强的，而且控制一下时间，三四轮后
可以换人，争取让更多的幼儿参与)2、在课前，可以利用示
范画向幼儿再介绍一下五官以及作用，帮助幼儿巩固。

3、如果是两个幼儿互相玩的话，可以让他们边玩边说，比如：
(甲：我指我的眼睛乙：我指我的眉毛)让他们可以实物对应。

大班幼儿语言教学活动篇二

活动目标： 1、获得光与色的感性经验，初步了解光的七色
是赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫。 2、大胆想象、表演、续
编，了解光与环境以及人们生活的关系。



活动准备： 图片：太阳，光线宝宝;故事磁带;故事书。

活动过程：

一、出示太阳公公与光线宝宝，引出课题，激发幼儿的兴趣。

1.谈论被太阳晒着的感觉，

2.一起听有关光线宝宝的故事

(幼儿回答，教师鼓励幼儿用完整的好听的句子说)

3.他们溜到向日葵上，向日葵发生了什么变化?(变得金黄金
黄)

(番茄有了红彤彤的颜色，茄子有了紫莹莹的颜色)

四、鼓励幼儿大胆想象，仿编一句话。

五.讨论光和人们的生活的关系。

小结：没有了光，我们的世界一片漆黑，所有东西都会失去
它的颜色，世界上就不象现在这样五彩缤纷了，光对人类、
动物、植物都是很重要的。六、活动延伸 1 现在请小朋友当
七彩光宝宝，一起出去找好朋友，给好朋友漂亮的颜色。

大班幼儿语言教学活动篇三

1、理解故事内容，能根据故事情节的发展进行想象，大胆表
述。

2、体验小美第一次买东西时由害怕到成功内心情感的变化。

3、知道遇到困难不能害怕，勇敢面对就能成功。



4、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。

5、愿意分角色表演简单的故事情节。

1、经验准备：幼儿有独自买东西的经历

2、物质准备：大图书或ppt

一、活动导入

师：那我们第一次去买东西的时候，应该注意些什么问题？

师：哦，我们去买东西的时候要防止小偷，不然钱掉了就不
能买东西了；我们不能跟陌生人讲话，防止被骗；我们要看
红绿灯，注意交通安全。原来，第一次去买东西要注意这么
多问题。哇，我有点紧张哎。

师：今天老师就给你们带来一个关于买东西的故事。（出示
封面，和幼儿一起认识故事的名称"第一次买东西"）

二、分段讲述故事

1、（教师讲述故事第一、二段。）

师：小美在买东西的路上遇到了什么事？（幼儿回答，小美
摔倒了）

师：她为什么会摔倒？（幼儿猜测原因）

师：小美摔了一跤，买牛奶的钱还掉了，这时候小美的心情
怎么样?如果是你，你会怎么做？是继续去小店还是回家？为
什么（幼儿回答并讲述原因）

师：你们真是勇敢的孩子，我们来看看小美是不是也跟你们
一样勇敢，她是怎么做的？



2、（教师讲述故事第三段。）师：到了小店，小美有没有买
到东西？为什么？

师：那你们有什么办法来帮帮小美？（幼儿说出一个方法后，
请幼儿上来扮演小美，教师做女主人进行角色表演。）

师：小美接受了你们的帮助，我们来看看她有没有变得勇敢
了。

3、（教师讲述故事第四、五段。）师：最后，小美是怎么买
到牛奶的？

师：说到这里，老师有一个问题，之前，小美摔倒了，被挤
出店了，她都没有哭。可是当女主人向小美道歉以后，为什
么小美还会掉眼泪？（幼儿回答。）

教师小结：哦，这是激动的、喜悦的眼泪，因为小美克服了
胆怯的心理，战胜了困难，她终于成功的买到了牛奶，她为
自己取得的胜利感到高兴。老师也看到过类似的事情，奥运
会上，那些获得奖牌的哥哥姐姐他们在领奖台上的时候也会
留下眼泪，因为他们通过自己的努力终于取得了成功，所以
他们留下了激动的泪水。那小朋友们，你们自己有没有做过
或者看到过什么事情，让你也留下了这样激动、喜悦的眼泪
呢？（幼儿回答讲述自己的经历）

小结：第一次做一件事的时候，我们会遇到很多问题，但是
只要勇敢地去尝试，都会有一个小小的收获。就像故事中的
小美，通过这次买牛奶的经历，小美得到了锻炼，她变得大
胆、勇敢、自信了，遇到困难她也不那么害怕了。我们一起
给她鼓鼓掌。

三、完整地欣赏故事

师：让我们来完整地欣赏一遍这个好听的故事吧。



大班幼儿语言教学活动篇四

本课时通过故事是让孩子了解小狐狸的“空中小屋”是从哪
里来的。能仔细地观察画面，对故事情节发展和任务对象做
出大胆的推想。并清除地表达自己的想法。同时，通过对故
事情节的了解体验同伴间相互帮助的情感。

活动共分为三个环节：第一环节，通过封面导入，引导幼儿
观察封面，引发对图画书的兴趣;第二环节，尝试前后关联地
阅读画面理解故事，第三环节，幼儿的经验迁移。

1.尝试在自主阅读图画书的过程中，理解故事内容，理解小
狐狸住空中小屋的故事情节。

2.关注竹子的生长，感受春天是万物生长的季节。

3.通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

4.帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

图书

一、封面导入(通过封面导入，引导幼儿观察封面，引发对图
画书的兴趣。)

今天讲的这个故事和竹笋有关。

1.今天老师带来了一本图画书，我们一起来看看封面，封面
上有什么?

2.可能说的是什么?

二、自主阅读图画书(尝试前后关联地阅读画面理解故事。)



1.小鸟的家

1)小鸟的家在哪里?

小狐狸可以和小鸟一样做这样的空中小屋吗?

小结：因为小鸟有飞的本领，它喜欢在树上飞来飞去，所以
它把家安在了树枝上。可惜小狐狸不会飞。

2.小松鼠的家

1)小松鼠的家在哪里?

小狐狸和小松鼠一样造一个一样的空中小屋吧?

小结：原来，小松鼠有爬树的本领，喜欢在树上窜来窜去，
所以它把家安在树洞里。可惜小狐狸不会。

3.小狐狸的空中小屋

小狐狸把家造在哪里?

小结：小狐狸为什么要住在那么高的地方，请大家一起跟着
老师从头开始看图书吧。

三、完整阅读故事——经验迁移(为小动物想办法。)

1.为什么小狐狸的小屋会在空中?

小结：其实，春天是个万物生长的季节，不仅是竹子，其他
许多的花草树木也都会生长，会发生变化。如果你有兴趣可
以和好朋友一起在空的时候到花园里去寻找春天!

在活动过程中，有些小朋友依然会显示出胆怯的现象，讲着
自己的故事突然就忘记下面如何去讲，有的小朋友表达时有



很多错误的表述，如：恩……后来……后来……最后等不准
确的描述，增加活动的次数，加强对小朋友们的锻炼会提高
他们的自信心，并且提高他们的表达能力。作为教师,我们应
积极渗透教育新理念，坚持教学和实践相结合的教学路线。

大班幼儿语言教学活动篇五

1、学习倾听同伴的发言,练习运用"xx越x越x"的句型说话。

2、感受竞赛性游戏的快乐。

准备气球一个、橡皮泥、不同大小、厚薄的书等指导要点：

1.由气球引题。"小朋友,你们看我把气球怎么了？"（越来越
大,我又把气球越变越小了）气放了。橡皮泥越变越长（短、
圆、扁）等。幼儿感受变化的过程,知道越……越……的意思。

4.竞赛游戏：全班幼儿分两组,轮流用"xx越x越x"的句型说一
句话,给5.讲得正确又不重复别人语言的幼儿,在他们原有的
楼房盖上添上一层楼。

6.最后比一比,哪组的楼房盖得高。给最高的楼房插上一面红
旗。规则：用7."xx越x越x"的句型说一句话,尽量不重复别人
的句子。


